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Малєєва Г.В., вчитель початкових класів Мелітопольської школи №8, Запорізька обл.

Мета. Продовжити знайомство з народними творами різножанрового характеру, сприяти розумінню дітьми духовних скарбів нашого народу; показати красу рідного слова, багатство і влучність мови. Розвивати мовлення учнів, логічне мислення, спостережливість і кмітливість, вміння працювати в малих групах. Виховувати почуття любові до рідної мови, до української народної творчості; повагу до товаришів.
Обладнання уроку. Виставка дитячих малюнків «Українські народні казки», добірка книжок «Українська народна творчість», набір карток для складання асоціативного куща «Джерело народної мудрості», таблички «Прислів’я – влучний вислів повчального змісту» і «Загадка – цікаве запитання, у якому є слова-підказки для відгадки», набір листівок із зображеннями героїв українських народних казок і авторських, для кожної групи набори карток з словами-загадками, алфавіт для кожної групи, набір саморобних медалей для нагородження переможців конкурсів і активних учасників, атрибути для інсценізації української народної казки «Ведмідь і павучок», добірка загадок-добавлянок, ребуси і акровірші.

Хід     уроку


I Організація класу.


- Діти, в народі кажуть, що добрий гість – дому радість. Гадаю, що ви, як і я, дуже раді нашим гостям. Давайте з ними привітаємося.


    Релаксація.


- Який у вас настрій? Покажіть виразом обличчя.

           Усміхніться самі до себе, подаруйте посмішку гостям, усміхніться до мене, поділіться гарним настроєм з однокласниками.
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За виразом облич я бачу, що у вас все гаразд і наш настрій можна зобразити так                              


 Я дуже хотіла б, аби такий настрій був у нас усіх до кінця уроку.  





Тепер тихенько сідаємо 





І працювати починаємо.


II Повідомлення теми, мети та задач уроку.

Сьогодні у нас урок позакласного читання, тема якого «З чистого джерела народної мудрості». Він насичений іграми, цікавими завданнями, які допоможуть нам згадати  все, що ми вивчили з цієї теми на уроках і в позаурочний час. І щоб урок був насиченим, веселим, вам треба бути уважними і спостережливими, а при роботі в групах допомагати один одному і поважати думку товаришів.


III Актуалізація знань учнів.


Діти, про що ви згадуєте, коли чуєте слова «народна творчість», «народна мудрість»?


На дошці відкривається схема:
                                                                                           



Подивіться, яке багате, насичене джерело народної мудрості! Скільки струмочків вливається і витікає з нього, збагачуючи мову українського народу, відображаючи його мудрість.

- Як ви думаєте, а чому джерело «чисте»? 


Чисте, тому що увібрало в себе мудрість народу, який завжди мріяв про щасливе вільне життя, найкращими людськими рисами вважав чесність, доброту, працелюбність…


І ми сьогодні послухаємо, про що дзвенять деякі струмочки. 


IV Основна частина уроку.


1. І щоб роботу розпочати,

    
    Треба перше слово розшифрувати.


 Приготували завдання № 1. 




В цьому слові переплутані букви. Що це за слово?

Команда, яка першою виконала завдання, встає, взявшись за руки. 
 
   Щоб на уроках швидко, чітко говорити,

Треба скоромовки вчити!

 
Оголошується конкурс на найкращого промовця, 

   
На швидкого скоромовця.


Встають учні групи, яка готувала скоромовки, і по черзі починають їх розповідати. Хто не знає, сідає на місце. Той, хто залишився – переможець. Він нагороджується медаллю «Найкращий скоромовець» під оплески однокласників.

2. Черга другого слова настала.


    Яка група швидше його розгадала? 

т   у   р   с   к   т   с   р   у

и   а   м   б   я   и   я   б   м

в   ю   а   ю   к   а   з   к   в

г   е   к   ш   г   д   ш   е   д

х   ж   і   ь   х   и   ж   і   ь

В кожному рядку закреслити пари однакових букв. Ті, що залишились, утворюють потрібне нам слово.

Казки ми дуже полюбляємо,


Багато і в класі, і дома читаємо.


Вони добру всіх навчають,


Настрій піднімають.

· Які бувають казки?

· Які казки цікавлять нас сьогодні?

· Чим вони відрізняються від авторських?

· Які народні казки виникли першими?

Ми уривок відомої казки покажемо.

А ви уважно спостерігаєте, 

Її повчальний зміст розкриваєте.

Діти з групи, яка готувала казку, інсценізують її. По закінчені учасники сценки нагороджуються медалями «Починаючий артист».

· Чому ж вчить ця казка?

3. Третє слово розгадаємо

    І, що буде далі взнаємо.      


Прислів’я всі у нас вивчають, 


Тому що вони жити і вчитись допомагають.

· Хто пам’ятає, що таке прислів’я?

Після відповіді вивішується на дошці табличка: 

Щоб визначити кращого знавця прислів’їв, пограємо в «Карусель». Для цього треба всім бажаючим розділитись на дві команди. Кожен отримує листівку із зображенням героїв або української народної казки та відходять направо, або авторської, які відходять наліво. Одна група утворює внутрішнє коло, ставши один до одного спинами. Друга група – зовнішнє коло, кожен учасник якого стає напроти одного з учнів внутрішнього кола. Одночасно кожен учень зовнішнього кола промовляє початок відомого йому прислів’я для учня, який напроти, а той закінчує і навпаки. Хто не може продовжити або почати прислів’я – сідає на місце. Якщо обмінялись, учні зовнішнього кола переходять по колу до наступного учня внутрішнього, який не рухається. Вільні місця заповнюються тими, хто залишився, поки їх не стане двоє. Хто протримається довше, той і переможець.

Переможець нагороджується медаллю «Найкращий знавець прислів’їв.

4. Щоб далі крокувати, 

    Треба наступне слово розгадати.
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і       и       ч      к       л      л      и

Необхідно розташувати букви за цифрами у порядку зростання.

Лічилки підказують нам, 

Що прийшов час відпочивати,

У народну гру пограти.

Та для цього треба всіх порахувати.

Учні з групи, яка готувала лічилки, розходяться по групам і з їх допомогою визначають учасників гри. Учитель пояснює умови української народної гри «Пень».

5. Останнє слово розгадаємо

    І що приготувала 4 група взнаємо.


Знак – нк  + гора – ор + д + крик – рк

· Хто нагадає, що таке загадка? 

Після відповіді на дошці вивішується табличка

Загадка – цікаве запитання,

У якому є слова-
підказки для відгадки.

Оголошується конкурс на кращого знавця загадок.

Встають учні групи, яка готувала загадки і по черзі загадують їх класу. Хто найбільше загадає, той і переміг. Йому вручається медаль «Кращий знавець загадок». Можна запропонувати гостям слідкувати, хто найбільше їх відгадає,  і нагородити переможця медаллю «Кращий відгадувач».



Якщо дозволяє час, вчитель може коротко розповісти про різні види загадок і продемонструвати акровірш, ребус, загадки-добавлянки, які учні можуть почитати з добірок, що лежать на партах.
 V Підсумок уроку.

Ось і все, що запланували,

Ми вам розказали.

· Вам сподобався урок?

· Що найбільше?

Можна використати вправу «Мікрофон».

Та залишилось у групах слово єдине,

Що для всіх учнів дуже важливе.

Я хочу, щоб ви його розгадали 

І дружно хором сказали.


17    19    16    19    6    27    12


Допоможе вам український алфавіт, де за порядковим номером ви знайдете відповідні букви, з яких складається це слово.
Групи піднімаються одна за одною і дружно хором вимовляють слово «Молодці!».
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Прислів’я –


влучний вислів


повчального змісту.














